

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВПО «Воронежский
Государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подобедовой Наталии Вадимовны на тему: «Формирование стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Представленная диссертационная работа и автореферат на тему: «Формирование стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта», выполненная Подобедовой Наталией Вадимовной, посвящена актуальным вопросам развития организационно-методического обеспечения системы управления, а именно одного из ее элементов – управленческого учета в современной отечественной учетной практике.

Проведенное автором исследование закладывает методические основы построения и открывает пути изучения, развития, использования и дальнейшего совершенствования систем управленческого учета организаций в рамках принятой концепции стандартизации и регламентации информационного сопровождения процесса управления, базирующейся на дифференциации в деятельности экономического субъекта различных объектов калькулирования (в частности, производственных и управленческих процессов, видов продукции и др.) и оценке деятельности организации на основе ключевых показателей эффективности (в целом и по процессам, ее составляющим и др.).

Анализ положений, выносимых на защиту (с. 7-9 автореферата), показал, что они обладают научной новизной, имеют практическую значимость, реализуют поставленную цель и задачи диссертационного исследования, а также способствуют упрощению организации и ведения управленческого учета для оценки эффективности экономического субъекта, в том числе по процессам его деятельности.

В результате исследования теоретических аспектов, связанных с формированием стандартов и регламентов управленческого учета экономическо-

го субъекта, автор пришел к выводу о необходимости определения места стандартов и регламентов управленческого учета в системе управления экономического субъекта посредством формулирования их диспозитивных свойств (с. 10-11 автореферата). В свою очередь это позволило обосновать локальный уровень санкционирования таких стандартов и регламентов с последующим приданием им свойств системности (с. 11-12 автореферата) и выявлением обусловленности принятой в экономическом субъекте концепцией управления, в том числе по процессам деятельности и оценке эффективности.

Необходимо также отметить разработанное автором структурирование стандарта и регламента управленческого учета экономического субъекта по единообразным рубрикам (с. 15 автореферата), позволяющее унифицировать порядок представления методологических и методических положений управленческого учета, соответственно.

В автореферате также отражены предложения и рекомендации, определяющие практическую значимость исследования. В качестве одного из них следует отметить разработанную автором стандартизированную и регламентированную систему счетоводства (с. 17-19 автореферата) для калькулирования себестоимости и отражения финансового результата, в том числе по процессам деятельности, с использованием свободных синтетических счетов в границах 20-39 или их аналитического развития.

Предложенные автором состав и порядок формирования управленческой отчетности, структурированной по уровням управленческого деления (табл. 4 с. 19 автореферата), в частности с использованием предлагаемого счетного сопровождения, обеспечивает возможность проведения оценки эффективности экономического субъекта, в том числе по процессам деятельности, в отношении которой автором разработано стандартизированное и регламентное обеспечение, в виде алгоритма (рис. 4 с. 20 автореферата) и методики расчета (с. 20-21 автореферата) соответствующих ключевых показателей эффективности (КПИ).

Наряду с достоинствами работы следует отметить в качестве замечания, что в структуре управленческой отчетности по уровням управления (табл. 4 с. 19 автореферата) отсутствуют отчеты об общепроизводственных и общехозяйственных расходах. Представляется сомнительным полное отсут-

ствие таких расходов в деятельности конкретных хозяйствующих субъектов ввиду объективной невозможности их полного исключения. Можно предположить, что автор стремится к минимизации общехозяйственных и общепроизводственных расходов. Однако включение указанных отчетов в разработанную автором структуру управленческой отчетности позволило бы повысить диапазон отражаемой в ней информации.

Сформулированное выше замечание не снижает оценку диссертации Н.В. Подобедовой как качественно выполненного исследования, обладающего высоким теоретическим уровнем и безусловной практической значимостью, развивающего организационно-методические положения формирования стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта. Считаю, что автор диссертационной работы – Подобедова Наталья Вадимовна – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Гlushchenko Irina Ivanovna
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры бухгалтерского учета и статистики,
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
социальный университет»

И.И. Глушченко

20 мая 2015 года

prepodavatel-gii@mail.ru

Почтовый адрес организации:
129226, г. Москва, ул. Вильгельма Пика, д.4, стр.1
Тел.: +7(495) 255-67-67,
E-mail: fsseist@rgsu.net, info@rgsu.net

